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I. ЦЕЛЕВОЙ РАЗДЕЛ

I. Пояснительная записка
Согласно Федеральному закону Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. 
N 273-ФЗ "Об образовании в Российской Федерации" существует отдельный вид образования – дополнительное. Оно направлено на формирование и развитие творческих способностей детей и взрослых, удовлетворение их индивидуальных потребностей в интеллектуальном, нравственном и физическом совершенствовании, формирование культуры здорового и безопасного образа жизни, укрепление здоровья, а также на организацию их свободного времени. 
1. Перечень нормативно-правовых документов, регламентирующих деятельность дополнительного образования в МОУ СОШ с. Красная Дубрава
Федеральные:

· Конституция РФ. Основной Закон Российского государства (12.12.1993 г.) (с последующими изменениями)
· Трудовой кодекс РФ.

· Федеральный закон Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. N 273-ФЗ 
"Об образовании в Российской Федерации".

· Федеральный закон "Об основах системы профилактики безнадзорности 
и правонарушений несовершеннолетних" от 24.06.1999 г. № 120-ФЗ. (Принят Государственной Думой 21.05.1999г., в редакции Федерального закона 
от 13.01. 2001г. № 1-ФЗ).
· Концепция развития дополнительного образования детей, утверждена распоряжением правительства РФ от 4 сентября 2014 г № 1726-р  

· Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 29 августа 2013 года № 1008 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по дополнительным общеобразовательным программам»;  

· Федеральный закон от 22.08.2004 г. №122-ФЗ "О государственной поддержке молодежных и детских общественных объединений".

· Федеральный государственный образовательный  стандарт дошкольного образования от 17 октября 2013 г. № 1155
· Федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования приказ № 374 от 6.10.2009 года.

· Федеральный государственный образовательный стандарт основного общего образования приказ № 1897 от 17.12.2010 года.

· Федеральный государственный образовательный стандарт среднего (полного) общего образования приказ № 413 от 17.05.2012 года.

· Положение о лицензировании образовательной деятельности (в ред. Постановления Правительства РФ от 19.07.2012 N 731, от 24.09.2012  N 957).

· Методические рекомендации Управления воспитания и допол​нительного образования детей и молодёжи Минобразования России по развитию дополнительного образования детей в общеобразо​вательных учреждениях. (Приложение к письму Минобразования России от 11.06.2002 г. № 30-15-433/16).

· Примерные требования к программам дополнительного образо​вания детей. Письмо Департамента молодежной политики, воспита​ния и социальной защиты детей Минобрнауки России от 11.12.2006 № 06-1844.

· СанПиН 2.4.4. 1251-03 (утверждённые Постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010 г. N 189 г. Москва "Об утверждении СанПиН 2.4.2.2821-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях".

Учрежденческие:

- Устав ОУ;

- Программа воспитания  и социализации обучающихся на ступени начального, основного общего образования;

·  учебный план по дополнительному образованию школы;

· план воспитательной работы на учебный год.

Дополнительное образование детей обеспечивает их адаптацию к жизни  в обществе, профессиональную ориентацию, а также выявление и поддержку детей, проявивших выдающиеся способности. 

Дополнительное образование детей – целенаправленный процесс воспитания, развития личности и обучения посредством реализации дополнительных образовательных программ, оказания дополнительных образовательных услуг и информационно-образовательной деятельности за пределами основных образовательных программ в интересах человека, государства.

Основное предназначение дополнительного образования - удовлетворение многообразных потребностей детей в познании и общении, которые далеко 
не всегда могут быть реализованы в рамках предметного обучения в школе. 

Дополнительное образование детей по праву рассматривается как важнейшая составляющая образовательного пространства, сложившегося в современном российском обществе. Оно социально востребовано, требует постоянного внимания и поддержки со стороны общества и государства как образование, органично сочетающее в себе воспитание, обучение и развитие личности ребенка. Основу современного дополнительного образования детей, и это существенно отличает его от традиционной внешкольной работы, составляет масштабный образовательный блок. Здесь обучение детей осуществляется на основе образовательных программ, разработанных, как правило, самими педагогами. Все  программы предлагаются детям по выбору, в соответствии с их интересами, природными склонностями и способностями. 

Используя разнообразные культурно-досуговые программы, педагоги обучают детей и подростков интересно и содержательно проводить свой досуг.

Участие школьников в творческих коллективах по интересам позволяет каждому ребенку реализовать себя в иных, не учебных сферах деятельности, 
где-то непременно добиться успеха и на этой основе повысить собственную самооценку и свой статус в глазах сверстников, педагогов, родителей. Занятость обучающихся во внеурочное время способствует укреплению самодисциплины, самоорганизованности, умению планировать свое время. Большое количество детских коллективов, не связанных напрямую с учебной деятельностью, создает благоприятную возможность для расширения поля межличностного взаимодействия обучающихся разного возраста и сплочения на этой основе узнавших друг друга детей в единый школьный коллектив. А массовое участие детей в регулярно проводимых в школе праздниках, конкурсно-игровых программах, спортивных состязаниях приобщает их к процессу появления школьных традиций, формированию корпоративного духа «своей» школы, чувства гордости за нее.

Нужно отметить ещё одну уникальную особенность дополнительного образования - дать растущему человеку возможность проявить себя, пережить ситуацию успеха (и притом неоднократно!). Поскольку в системе дополнительного образования палитра выбора детьми сферы приложения интересов чрезвычайно широка, практически каждый обучающийся может найти себя и достигнуть определенного успеха в том или ином виде деятельности. Этот момент чрезвычайно важен для любого ребенка, а особенно для детей, неуверенных в себе, страдающих теми или иными комплексами, испытывающих трудности в освоении школьных дисциплин.

Структурно дополнительное образование представлено двумя основными объемными блоками: образовательным и культурно-досуговым, в которых осуществляется все многообразие доступных детям видов деятельности. 
Цели и задачи.

Основная цель дополнительного образования – развитие мотиваций личности к познанию и творчеству, реализация дополнительных образовательных программ и внеурочной деятельности в интересах личности.

Задачи:

1. Сформировать систему дополнительного образования в школе, способную дать возможность каждому ребенку выбрать себе занятие по душе, позволяющую создать условия для полной занятости обучающихся.

2. Охватить максимальное количество обучающихся дополнительным образованием.

3. Сформировать условия для успешности обучающихся.

4. Организовать социально-значимый досуг. 

5. Разработать и реализовать дополнительные образовательные, культурно-досуговые программы и программы внеурочной деятельности, максимально удовлетворяющие запросам обучающихся.

6. Привить обучающимся навыки проектной и исследовательской деятельности.

7. Способствовать интеллектуальному, творческому, физическому развитию детей и подростков.

8. Предупредить асоциальное поведение обучающихся; обеспечить внеурочную занятость подростков «группы риска». 
9. Повысить творческий потенциал педагогических кадров; обеспечить использование инновационных педагогических идей, образовательных моделей, технологий; создать методическую копилку дополнительного образования 
в школе. 
С учётом возрастных, психологических особенностей обучающихся 
на каждом этапе обучения меняются задачи дополнительного образования:

I. Уровень начального общего образования.

 Расширение познавательных возможностей детей, диагностика уровня 
их общих и специальных способностей, создание условий для последующего выбора дополнительного образования, т. е. своеобразная «проба сил».

II. Уровень основного общего образования.
Формирование теоретических знаний и практических навыков, раскрытие творческих способностей личности в избранной области деятельности.
III. Уровень среднего общего образования.
Формирование практических навыков, раскрытие творческих способностей личности в избранной области деятельности.

Режим работы: 

Очень важно то, что дополнительное образование осуществляется круглогодично («образование без каникул»), поскольку в летний период в его рамках организуются тематические площадки, экскурсии, самостоятельная творческая и исследовательская деятельность детей. Этим обеспечивается отсутствие строго фиксированных сроков его завершения, своего рода перманентность образовательного процесса. 

Занятия возможны практически с любого возраста (от 6  до 18 лет), при любом уровне предшествующей подготовки ребенок может включиться в интересующее его направление деятельности. Дополнительно образовываться – никогда не поздно, и это делает данную сферу существенным фактором непрерывного образования личности.
Направления деятельности: 

Реализация задач происходит при помощи образовательных программ по 3 направлениям деятельности: 

- художественно – эстетическое

- научно – техническое 

 - физкультурно-спортивной

1.2. Планируемые результаты освоения обучающимися

Обучающиеся, прошедших обучение в объединениях дополнительного образования, должны:

· обладать способностью видеть и понимать окружающий мир, ориентироваться в нем, осознавать свою роль и уметь выбирать целевые и смысловые установки для своих действий и поступков, принимать решения;

· знать особенности национальной и общечеловеческой культуры, духовно-нравственные основы жизни человека и человечества, отдельных народов, культурологические основы социальных явлений и традиций;

· уметь самостоятельно искать, анализировать и отбирать необходимую информацию, преобразовывать, сохранять и передавать ее;

· уметь применять коммуникативные навыки, необходимые для общения в учебной, повседневно-бытовой, деловой сферах, сферах досуга и развлечения;

· овладеть способами духовного и интеллектуального саморазвития;

· овладеть способами деятельности в собственных интересах и возможностях с точки зрения здорового образа жизни и безопасности жизнедеятельности. 

Система оценки достижения планируемых результатов.

Определяя результаты реализации дополнительных образовательных программ, необходимо различать среди них следующие:

- выделенные по времени фиксирования: конечные (итоговые), промежуточные, текущие;

- по факту преднамеренности: планируемые (запланированные, предусмотренные) и стихийно полученные (незапланированные, случайные, непреднамеренные);

- по отношению к целям: “целесообразные” 
и “нецелесообразные (т.е. соответствующие поставленным целям и задачам и не соответствующие им полностью или частично);

- по качеству: позитивные (достижения) и негативные (неудачи, ошибки);

- по степени значимости: значимые (социально, личностно, профессионально) в высокой, средней, низкой степени и малозначимые (незначимые).

Оценка образовательной деятельности ребенка осуществляется 
по учебным (чаще всего предметным) параметрам. При этом о результатах образования детей судят, прежде всего, по итогам их участия в конкурсах, смотрах, олимпиадах; получению спортивных разрядов, награждению грамотами и другими знаками отличия. 
Но далеко не каждый ребёнок способен подняться до уровня грамот 
и призовых мест. Также фиксация преимущественно предметных результатов зачастую искажает диапазон истинных достижений ребенка, поскольку вне поля зрения остаются его личностные результаты. 

Конечно, формирование личностных качеств – процесс длительный, 
он носит отсроченный характер, их гораздо сложнее выявить и оценить. Тем не менее, выявлять результаты образовательной деятельности детей, причем во всей их полноте, необходимо каждому педагогу. Это обусловлено самой спецификой дополнительного образования детей. 

Таким образом, поскольку образовательная деятельность в системе дополнительного образования предполагает не только обучение детей определенным знаниям, умениям и навыкам, но и развитие многообразных личностных качеств обучающихся. О ее результатах необходимо судить по двум группам показателей:

· предметным (фиксирующим приобретенные ребенком в процессе освоения образовательной программы предметные и общеучебные знания, умения, навыки);
· личностным (выражающим изменения личностных качеств ребенка под влиянием занятий в данном кружке, студии, секции).

Для ребенка большое значение имеет оценка его труда родителями, поэтому педагогу надо продумать систему работы с родителями. В частности, контрольные мероприятия можно совмещать с родительскими собраниями, чтобы родители могли по итоговым работам видеть рост своего ребенка в течение года.

Формы проведения аттестации детей по программе могут быть самыми разнообразными: зачет, соревнование, турнир, открытое итоговое занятие, выставка, олимпиада, конкурс, концертное прослушивание, защита творческой работы, сдача нормативов, конференция, полевая практика, зачетный поход и т.п.

Главные требования при выборе формы – она должна быть понятна детям; отражать реальный уровень их подготовки; не вызывать у них страха и чувства неуверенности, не формировать у ребенка позицию неудачника, не способного достичь определенного успеха.

II. СОДЕРЖАТЕЛЬНЫЙ РАЗДЕЛ
2.1. Организация образовательной деятельности дополнительного образования
Педагогический коллектив школы предлагает обучающимся свободный выбор дополнительных образовательных программ, в соответствии с их интересами, склонностями и способностями. 
Образовательный процесс в школе строится с учётом индивидуального развития личности ребёнка. В ходе образовательного процесса реализуются принципы педагогики сотрудничества и сотворчества, что позволяет достаточно рано выявить природные наклонности и способности конкретного ребёнка и создать условие для развития личности.

Образовательная деятельность в дополнительном образовании осуществляется через различные объединения детей по интересам. Это кружки, студии, секции, театры, отряды и др.  
При этом основным способом организации деятельности детей является их объединение в учебные группы, т.е. группы учащихся с общими интересами, которые совместно обучаются по единой образовательной программе в течение учебного года. Учебная группа (в той или иной ее разновидности) является основным способом организации деятельности детей практически в любом из видов детских объединений.


В них могут заниматься дети от 6 до 18 лет. Каждый ребенок может заниматься в одной или нескольких группах. 

Обычно учебный год в детских группах и коллективах начинается 1 сентября и заканчивается в августе текущего года. 

В период школьных каникул занятия могут:

· проводиться по специальному расписанию с переменным составом учащихся;

· продолжаться в форме поездок, туристических походов и т.п. 
·  проводиться на базе специальных учебных заведений и предприятий с целью профориентации подростков. 

В период школьных каникул учебные группы работают по специальному расписанию, занятия могут быть перенесены на дневное время; 

Комплектование учебных групп начинается в сентябре. 

Каждый обучающийся имеет право заниматься в нескольких объединениях разного профиля, предпочтительно совмещение занятий спортивного и неспортивного профиля. Кратность посещения занятий одного профиля рекомендуется не более 2 раз  в неделю. 

Занятия детей в системе дополнительного образования могут проводиться в любой день недели, включая воскресные дни и каникулы. Между учебными занятиями и посещением объединений дополнительного образования детей должен быть перерыв для отдыха не менее часа.

Деятельность детей осуществляется по группам, индивидуально или всем составом объединения, как в одновозрастных, так и в разновозрастных объединениях по интересам (клубы, студии, театр и т.п.), в которых могут заниматься учащиеся в возрасте от 6 до 18 лет. В работе объединений могут принимать участие родители, без включения в списочный состав  и по согласованию с педагогом.

В случае снижения фактической посещаемости в течение года группы должны быть объединены или расформированы. Высвобожденные в этом случае средства могут быть использованы на открытие новых детских объединений
Учебные группы создаются для обучающихся одного возраста или разных возрастов. 

Согласно СанПиН 2.4.4. 1251-03, продолжительность занятий детей в объединениях дополнительного образования не должна превышать:

в учебные дни – 45 минут;

в выходные и каникулярные дни – не более 1  часа. 

После 30-40 мин. занятий необходимо устраивать перерыв длительностью не менее 10 мин. для отдыха детей и проветривания помещений.

Продолжительность одного занятия зависит также от возраста обучающихся. 

В зависимости от специфики объединений возможно уменьшение или увеличение продолжительности одного занятия, что должно особо оговариваться в программе педагога. «Санитарно-эпидемиологическим требованиям к учреждениям дополнительного образования…» рекомендуют разный режим занятий детей в объединениях различного профиля.

Рекомендуемая продолжительность индивидуальных занятий с детьми - 
от 30 до 60 минут 1 раз в неделю. Продолжительность и периодичность индивидуальных занятий устанавливается и обосновывается Уставом учреждения и программой педагога. 

Особое внимание следует обратить на рекомендацию о том, чтобы заканчивались занятия в системе дополнительного образования детей  не позднее 20.00. 

В 2020-2021учебном году в школе действует 3 дополнительных объединения:
	№
	Наименование программы
	Ф.И.О. педагога
	Срок реал.
	Кол-во обучающихся
	Возраст обучающихся
	Кол-во групп

	1
	Ростовые цветы
	Брешева О.В.
	1 год
	7 человек
	14-15 лет
	1

	2
	Компьютерные игры
	Мишина Н.П.
	1 год
	8 человек
	11-14 лет
	1

	3
	ОФП
	Акулин Н.А.
	1 год
	15 человек
	13-17 лет
	1


График работы дополнительных объединений:

	№
	Название ДО
	Ф.И.О. руководителя
ДО
	Место проведения  занятий
	Время проведения занятия

	1. 
	Ростовые цветы 
	Брешева О.В.
	Кабинет технологии
	14.20-15.05

	2. 
	Компьютерные игры
	Мишина Н.П.
	Кабинет информатики
	14.20-15.05

	3. 
	ОФП
	Акулин Н.А.
	Спортивный зал
	18.00-19.00


2.2. Программы дополнительных объединений
Программы дополнительных объединений представлены в рабочих программах педагогов дополнительного образования. 

1. Программа художественно – эстетической направленности – «Ростовые цветы» (педагог Брешева О.В.). Искусственные цветы впервые появились еще в Греции и древнем Китае. Тогда их изготавливали преимущественно из фарфора и золота. Но уже и тогда существовали уже привычные для нас сегодня глиняные искусственные цветы и деревья, цветы из пергамента, перьев и прочих материалов. Еще в 3000 году до нашей эры среди египтянок было довольно широко распространено украшение себя искусственными цветами, спустя некоторое время, в 350 году нашей эры, это искусство у египтянок и любовь к искусственным цветам позаимствовали гречанки. В России искусственные цветы появляются в конце 18 – начале 19 веков, их привозят вместе с парижскими туалетами и продают на золото наряду с ювелирными украшениями. С этого времени изготовление искусственных цветов становиться популярным видом рукоделия в России, чуть позже появляются специальные школы рукоделия, ремесел и изящных работ, но только в 1894 году в Санкт-Петербурге появляется первое полное руководство на русском языке по изготовлению искусственных цветов из ткани, воска, бумаги и кожи, которое дает возможность всем желающим научиться этому изящному виду искусства. К началу 20 века в России появляется несколько сотен мастерских, занимающихся изготовлением искусственных цветов. Из Франции и Германии приезжают первые мастерицы, чтобы давать уроки изящного рукоделия в профессиональных школах и в женских учебных заведениях. На протяжении всего 20 века в России мода на искусственные цветы то затухала, то с новой силой начиналась вновь. К периодам расцвета моды на искусственные цветы относятся конец 40-х, 50-е и 80-е года двадцатого столетия, в эти периоды помимо цветов, являющихся свадебными аксессуарами, появлялось огромное количество искусственных цветов на прилавках магазинов, и даже тогда, удовольствие приобрести себе цветочную бутоньерку было не из дешевых. В настоящее время некогда забытое искусство цветоделия в России и в мире обретает все большую популярность и обрастает огромной армией поклонников. Цветы стали незаменимым украшением как праздничного, так и повседневного интерьера. Последнее время все большей популярностью по всему миру пользуются ростовые цветы. Мода на них пришла к нам из Азии – места открытий многих тенденций, впоследствии ставших частью европейской культуры. Мы видим их на витринах, в украшении офисных и жилых помещений, в праздничном декоре. Розы самые популярные большие цветы. Они никогда не теряют своей актуальности. 

          Данная программа, предназначена для обучающихся 14-15 лет.

    Цель программы: 

· раскрыть перед обучающимися социальную роль изобразительного, декоративно-прикладного  искусства;

· сформировать у них устойчивую систематическую потребность к саморазвитию и самосовершенствованию в процессе общения со сверстниками, в тяге к искусству, истории, культуре, традициям.

           Задачи программы:

· привить интерес к работе с изолоном, фоамираном, гофрированной бумагой и побудить желание совершенствования в данном направлении декоративно-прикладного творчества;

· развивать образное восприятие окружающего пространства и эмоциональную отзывчивость к своим работам;

· воспитывать способность мыслить, сочинять, создавать необычные, оригинальные произведения декоративно-прикладного творчества на основе коллективного труда с учетом индивидуальных особенностей каждого ученика.

     Программа рассчитана на 34 часа (1 час в неделю)
Количество учебных часов в неделю. 1 раз в неделю, продолжительность 45 минут. Всего 34 часа.
Формы контроля и учёта достижений обучающихся
формы контроля:

- самостоятельная работа со знаково-символические средствами при составлении;

- творческая работа при изготовлении «ростовых цветов»  из изолона и фоамирана;
формы учёта:

- участие в выставках;

- участие в конкурсах;

- творческий отчёт (итоговое занятие).

Результаты освоения 
Личностные результаты

У обучающихся будут сформированы:

· положительное отношение и интерес к творческой преобразовательной предметно-практической деятельности;

· осознание своих достижений в области творческой преобразовательной предметно-практической деятельности; способность к самооценке;

· уважительное отношение к труду, понимание значения и ценности труда;

· понимание культурно-исторической ценности традиций, отражённых в предметном мире.

У детей  могут быть сформированы:

· устойчивое стремление к творческому досугу на основе предметно-практических видов деятельности;

· установка на дальнейшее расширение и углубление знаний и умений;

· привычка к организованности, порядку, аккуратности;

· адекватная самооценка, личностная и социальная активность и инициативность в достижении сопоставленной цели, изобретательность;

· чувство сопричастности с культурой своего народа, уважительное отношении к культурным традициям других народов.

Предметные результаты

Обучающиеся научатся:

· использовать в работе приёмы рациональной и безопасной работы с разными инструментами;

· на основе полученных представлений о многообразии материалов, их видах, свойствах, происхождении, практическом применении в жизни осознанно их подбирать по декоративно-художественным и конструктивным свойствам, экономно расходовать;

· работать с простейшей технической документацией: распознавать простейшие схемы и эскизы, читать их и выполнять работу с опорой на них;

· изготавливать плоскостные и объёмные изделия по образцам, простейшим эскизам, схемам, рисункам.

Обучающиеся получат возможность научиться:

· творчески использовать освоенные технологии работы;

· понимать, что вещи заключают в себе историческую и культурную информацию.
Метапредметными результатами изучения курса является формирование следующих универсальных учебных действий (УУД).

Регулятивные УУД:

Обучающиеся научатся:

· самостоятельно организовывать своё рабочее место в зависимости от характера выполняемой работы, сохранять порядок на рабочем месте;

· планировать предстоящую практическую работу, соотносить свои действия с поставленной целью; 

· следовать при выполнении работы инструкциям учителя.
· Обучающиеся получат возможность научиться:

· самостоятельно определять творческие задачи и выстраивать оптимальную последовательность действий для реализации замысла.

Познавательные УУД:
Обучающиеся научатся:

· находить необходимую для выполнения работы информацию в дополнительной литературе, Интернете;

· анализировать предполагаемую информацию, сравнивать, характеризовать и оценивать возможность её использования в собственной деятельности;

· анализировать устройство изделия.

Обучающиеся получат возможность научиться:

· осуществлять поиски, отбирать необходимую информацию из дополнительных доступных источников (справочников, детских энциклопедий и пр.);

· самостоятельно комбинировать и использовать освоенные технологии в соответствии с конструктивной или декоративно-художественной задачей;

Коммуникативные УУД:

Обучающиеся научатся:

· организовывать под руководством учителя совместную работу в группе: распределять роли, сотрудничать, осуществлять взаимопомощь;

· формулировать собственные мнения и идеи, аргументированно их излагать;

· выслушать мнения и идеи товарищей, учитывать их при организации собственной деятельности и совместной работы;

· в доброжелательной форме комментировать и оценивать достижения товарищей, высказывать им свои предложения и пожелания;

· проявлять заинтересованное отношение к деятельности своих товарищей и результатам их работы.

Обучающиеся получат возможность научиться:

· самостоятельно организовывать элементарную творческую деятельность в малых группах: разработка замысла, поиск путей его реализации, воплощение, защита.

Содержание программы 

Раздел 1. Введение. 

  Цели и задачи занятий по программе «Ростовые цветы» на год. Вводный инструктаж по технике безопасности. Современные техники. Повторение техник изученных  в прошлом году. . Разработка форм лепестков различных  цветов. Виды изолона и фоармирана. Светильники и торшеры используемые при оформлении. Виды фотозон.

Раздел  2. Сердце из цветов. Розы из изолона.

  Практическая работа № 1. Выкройка и создание основы в виде сердца. 

Практическая работа № 2. Выкройка лепестков для роз. Начало.

 Практическая работа № 3. Выкройка лепестков для роз. Окончание. .

 Практическая работа № 4. Изготовление роз. Начало. 

Практическая работа № 5. Изготовление роз. Продолжение. 

Практическая работа № 6. Изготовление роз. Окончание. 

Практическая работа № 7. Обрезка оснований роз.

 Практическая работа № 8. Приклеивание роз по контуру. 

Практическая работа № 9. Приклеивание  роз внутри контура.

 Практическая работа № 10. Приклеивание лепестков по контуру. 

Раздел 3. Светильник шар из изолона и фоамирана

  Практическая работа № 11. Нарезка четырехлиственников из изолона. Начало. 

Практическая работа № 12. Нарезка четырехлиственников из изолона. Окончание. 

Практическая работа № 13. Нарезка четырехлиственников из изолона. . 

Практическая работа № 14. Нарезка четырёхлиственников из фоамирана. Начало. 

Практическая работа № 15. Нарезка четырёхлиственников из фоамирана. Окончание. 

Практическая работа № 16. Придание формы цветам из изолона.

 Практическая работа № 17. Придание формы цветам из фоамирана. Начало.

 Практическая работа № 18. Придание формы цветам из фоамиана. Окончание. 

Практическая работа № 19. Наклеивание цветков на шар-светильник. Начало.

 Практическая работа № 20. Наклеивание цветков на шар-светильник. Окончание. 

Практическая работа № 21. Оснащение светильника лампочкой и проводом с вилкой и переключателем. 

Практическая работа № 22. Подготовка своих работ к выставкам. Начало. 

Практическая работа № 23. Подготовка своих работ к выставкам. Начало. 

Практическая работа № 24. Подготовка своих работ к выставкам. Начало. 

Практическая работа № 25.  Изготовление этикетов к изделиям. 

Выставка. 

Итоговое занятие. Конкурс № 1 «Мастерство везде в почете»

2. Программа научно-технической направленности – «Компьютерные игры» (педагог Мишина Н.П.)
В настоящее время никто не станет оспаривать тот факт, что использование информационных технологий оказывает заметное влияние на содержание, формы и методы обучения. Феномен внедрения ИТ в преподавательскую деятельность является предметом пристального внимания и обсуждения ученых, методистов, педагогов–практиков. Необходимо отметить, что информационные технологии всегда были неотъемлемой частью педагогического процесса и в «докомпьютерную эпоху». Это, прежде всего, связано с тем фактом, что процесс обучения является информационным процессом. Но только с появлением возможности использования компьютеров в образовательном процессе сам термин «информационные технологии» приобрел новое звучание, так как стал ассоциироваться исключительно с применением ПК. Таким образом, появление компьютера в образовательной среде явилось своего рода каталогизатором тех тенденций, которые обнажили информационную суть процесса обучения.

В педагогической деятельности среди информационных технологий особое место занимают так называемые мультимедийные технологии. 

Все чаще возникает потребность в самопрезентации, защиты своей творческой деятельности,  наглядного представления  информации для окружающих.

Школьный предмет информатика дает необходимое, но недостаточное для детей среднего возраста количества знаний  по наглядному представлению информации в компьютерном варианте. В то же время процесс составления ярких презентаций, слайд фильмов процесс творческий и интересный именно для учащихся среднего возраста 11 -14 лет. Составление самопрезентации способствует самоанализу собственной деятельности, стремление обогатить большим количеством информации свою презентацию, что имеет большое воспитательное значение. Знакомство с презентациями ровесников способствует расширению кругозора детей, их представление о возможностях досуговой деятельности.

Бесспорно, что мультимедийные технологии обогащают процесс обучения и воспитания, позволяют сделать  процесс более эффективным, вовлекая в процесс восприятия учебной информации большинство чувственных компонент обучаемого. Так, согласно Г. Кирмайеру, при использовании интерактивных мультимедийных технологий в процессе обучения доля усвоенного материала может составить до 75%. Вполне возможно, что это, скорее всего, явно оптимистическая оценка, но о повышении эффективности усвоения учебного материала, когда в процесс восприятия вовлекаются и зрительная и слуховая составляющие,  было известно задолго до появления компьютеров. Мультимедийные технологии превратили учебную наглядность из статической в динамическую, то есть появилась возможность отслеживать изучаемые процессы во времени. Раньше такой возможностью обладало лишь учебно–образовательное телевидение, но у этой области наглядности отсутствует аспект, связанный с интерактивностью. Моделировать процессы, которые развиваются во времени, интерактивно менять параметры этих процессов, очень важное дидактическое преимущество мультимедийных обучающих систем. Тем более довольно много образовательных задач связанных с тем, что демонстрацию изучаемых явлений невозможно провести в учебной аудитории, в этом случае средства мультимедиа являются единственно возможными на сегодняшний день.

Предмет информатика в школе изучается учащимися с 5 по 11 класс на базовом уровне, но количество часов для качественного приобретения навыков составления презентаций, слайд фильмов   для реализации метода проектов  мало. В современном мире умение представить себя и свою работу очень важно, поэтому программа данного кружка отражает потребности учащихся и школы.

В 1 год обучения особое внимание уделяется созданию мультимедиа презентаций. 

Мультимедиа-презентация – это способ ярко, эффективно и понятно рассказать о сложных процессах и продуктах, привлечь внимание и произвести нужное впечатление.

Главная задача мультимедиа-презентации – удивить слушателя, заинтересовать его, вызвать нужную эмоцию и донести главные мысли до слушателя.

Решение задачи предполагает:

1. помощь в постановке целей презентации; 

2. проработку плана презентации, её логической схемы; 

3. стилевое решение презентации; 

4. дизайн слайдов презентации; 

5. создание анимационных и видео-роликов; 

6. озвучивание презентации; 

7. динамическую подгрузку данных; 

8. сборку презентации. 

ЦЕЛЬ:

Более углубленное изучение и раскрытие особенно важных элементов программы по информатике. Формирование  у учащихся умения владеть компьютером как средством решения практических задач связанных с графикой и мультимедиа, подготовив учеников к активной полноценной жизни и работе в условиях технологически развитого общества.

Задачи:

Образовательные:

1. Научить учащихся создавать обрабатывать информацию с использованием  мультимедиа технологий

2. Включение учащихся в практическую исследовательскую деятельность

3. Развитие мотивации к сбору информации.

4. Научить учащихся пользованию Интернетом

Воспитательные:

1. Формирование потребности в саморазвитии

2. Формирование активной жизненной позиции

3. Развитие культуры общения

4. Развитие навыков сотрудничества

     Развивающие:

1. Развитие деловых качеств, таких как самостоятельность, ответственность, активность, аккуратность.

2. Развитие чувства прекрасного

3. Развитие у учащихся навыков критического мышления
Данная программа рассчитана на 1  год обучения детей 11-14 лет. Занятия проводятся 1 раз в неделю по 1 часу. Всего 34 ч.  Образовательный  процесс  строится соответственно возрастным особенностям,  что предполагает  возможную  корректировку времени  и  режима  занятий 
Основные  методы  и  формы  работы

На  кружке  «Компьютерные  игры» определяются методы проведения занятий, подход к распределению заданий, организуется коллективная работа, планируется время для теории и практики. Каждое занятие включает в себя элементы теории, практику, демонстрации. Основу теоретической части курса составляют материалы, подробное изложение которых представлено в методической копилке.
Методические  рекомендации  к  организации   занятий  по  программе кружка «Компьютерные  игры»

Наиболее удачная форма организации труда – коллективное выполнение работы.

Большое воспитательное значение имеет подведение итогов работы, анализ, оценка. Наиболее подходящая форма оценки – презентации, защита работ, выступление перед зрителями, среди которых родители, бабушки, дедушки ребят. 

В  конце 1 года обучения – конкурс самопрезентаций. защита творческих работ с использованием мультимедиа технологий.

               Условия для реализации программы.

Для успешной реализации программы необходимо соблюдать ряд условий:

1. Наличие индивидуальных  компьютеров (а еще лучше ноутбуки) для возможности индивидуальной работы каждого ученика.

2. Программа PowerPoint

3. Возможность выхода в Интернет.

4. На рабочем столе учителя должны быть методические пособия, дидактические материалы.

Программа построена на принципах:

Доступности – при изложении материала учитываются возрастные особенности детей, один и тот же материал по-разному преподаётся, в зависимости от возраста и субъективного опыта детей. Материал располагается от простого к сложному. При необходимости допускается повторение части материала через некоторое время.
Наглядности – человек получает через органы зрения почти в 5 раз больнее информации, чем через слух, поэтому на занятиях используются как наглядные материалы, так и обучающие программы. Сознательности и активности – для активизации деятельности детей используются такие формы обучения, как занятия-игры, конкурсы, совместные обсуждения поставленных вопросов и дни свободного творчества. Кабинет информатики, в котором проводятся занятия кружка, соответствует требованиям материального и программного обеспечения. Кабинет информатики оборудован согласно правилам пожарной безопасности

Ожидаемые результаты.

 
Дети, освоив  все правила использования мультимедиа технологий, способны составить компьютерную презентацию любой сложности, слайд-фильм, по выбранной теме создать и защитить проект.

К концу обучения учащиеся должны:
Знать:

1. Интерфейс MS PowerPoint  .

2. Настройки эффектов анимации. 

3. Правила вставки рисунка, диаграммы, графика, звука...

4. Как создается слайд-фильм?
Уметь: Создавать мультимедиа  презентацию, слайд-фильм

Содержание программы.

1.Вводное занятие.

Теоретическая часть. Необходимость  умение в современном мире создавать презентацию. Самопрезентация, как один из этапов множества конкурсов.

Практическая часть. Просмотр  самопрезентаций учащихся- победителей конкурсов «Ученик года», «Золушка»; самопрезентаций учителей- победителей конкурса «Учитель года», «Самый классный классный».

2.Знакомство с интерфейсом MS PowerPoint. .Заполнение слайдов

Теоретическая часть.  Запуск  программы. Ознакомление  с правилами заполнения слайдов.

Практическая часть. Фронтальная  практическая работа: знакомство с окном программы MS PowerPoint. Использование изученных правил на практике

3.Конструктор слайдов. Настройка эффектов анимации.
Теоретическая часть. Использование  конструктора слайдов для создания презентации.  Изучение  правил настройки эффектов анимации.

Практическая часть.  Применение изученного материала на практике.

Применение изученного материала на практике.

4.Вставка рисунка, диаграммы, графика, звука, гиперссылки. Демонстрация презентации.

Теоретическая часть. Вставка рисунка, диаграммы, графика, звука, гиперссылок  при создании презентации. Демонстрация презентации.

Практическая часть. Применение  изученного материала на практике.
5.Создание самопрезентации. (презентации о самом себе). 

Практическая часть. Научить использовать сканер для перевода информации в цифровой вид. Составление презентации о себе  по изученным правилам

6.Демонстрация самопрезентации. 

Практическая часть.  Демонстрация  созданных презентаций для родителей. Конкурс презентаций. Опрос по итогам 1 года.

7.Теория создания слайд фильмов. 

Теоретическая часть.  Объяснение  материала по созданию слайд фильмов на примере создания слайд фильма «Мультфильм».

Практическая часть. Применение  изученного материала на практике.

8.Создание слайд фильма «Мультфильм».

Практическая часть.  Создание  слайд фильмов «Мультфильм» в группах (3- 4 чел.): выбор темы, сбор информации, создание слайд фильма. 
9.Заключительное занятие.
Теоретическая часть.  Подведение  итогов работы кружка за год. Разгадывание  кроссвордов по теме «Компьютерные презентации».

3.Программа физкультурно-спортивной  направленности – «ОФП» (педагог  Акулин Н.А.)

Программа рассчитана на школьников в возрасте от десяти до семнадцати лет. Она предусматривает проведение теоретических и практических учебно-тренировочных занятий, обязательное выполнение контрольных упражнений и участие в спортивных соревнованиях. (Теоретические сведения сообщаются в процессе практических занятий).   Содержание учебно-тренировочной работы в секции построена  с учетом местных условий и индивидуальных особенностей школьников. Основой ОФП  являются развитие физических качеств человека: быстрота, ловкость, сила, гибкость, выносливость. Занятия ОФП общедоступны благодаря разнообразию ее видов, огромному количеству легко дозируемых упражнений, которыми можно заниматься повсюду и в любое время года.

Общими задачами кружка являются:

- укрепление здоровья и содействие правильному  физическому развитию школьников;

- обучение жизненно важным двигательным навыком и умением в ходьбе, беге, прыжках и метаниях;

-подготовка разносторонне физически развитых, волевых, смелых и дисциплинированных юных спортсменов, готовых к труду и защите Родины;

-подготовка общественного актива организаторов спортивно-массовой работы по ОФП  для коллектива физической культуры общеобразовательной школы.

В программе учебный материал дается в виде основных упражнений, поэтому в соответствии с конкретными условиями и индивидуальными особенностями занимающихся, в программу могут вноситься необходимые изменения, но при этом основные ее принципы и установки должны быть сохранены.

В конце учебного года проводятся  итоговые соревнования на первенство школы или секции.

Образовательный процесс кружка рассчитан на 1 год, где могут заниматься дети с 10 до 17 лет. В группе занимаются и мальчики и девочки. Количественный состав 10-15 учащихся. Это позволяет уделить внимание каждому ребенку и дать им полный объем знаний и умений, предусмотренных программой. В группах собираются дети с разным уровнем развития. Занятия проходят один раз  в неделю, общая загруженность -  1 час.

Набор в группы осуществляется не на конкурсной основе, главное – желание ребенка заниматься в кружке. Кроме того, предусматриваются индивидуальные занятия, которые направлены на развитие детей, подготовленных слабее. Набор в группу детей более  старшего возраста, учитывает увеличение физической нагрузки. В процессе ОФП совершенствуют умение управлять своими движениями, развивают навыки в быстром и экономном передвижении, преодолении препятствий, гармоническому развитию детей.

ОФП имеет большое оздоровительное значение. Занятия, как правило, проводятся на свежем воздухе. ОФП требует динамической работы многих мышц, что позволяет легко регулировать нагрузку, улучшает деятельность двигательного аппарата, внутренних органов, центральной нервной системы и организма в целом.

Программа ориентируется на развитие природных качеств личности, помогает учесть ее возможности в семье и школе, предоставляет ребенку право усвоить тот уровень программного материала, который ему доступен.

Программа   обучения направлена на ознакомление с видами легкой атлетики, баскетбола, волейбола, футбола, лыжной подготовки, укрепление здоровья и закаливание организма занимающихся, воспитание интереса к занятиям ОФП, создание базы разносторонней физической и функциональной подготовленности.

Общеучебные умения, навыки и способы деятельности

Рабочая  программа  предусматривает формирование у учащихся общеучебных умений и  навыков, универсальных  способов деятельности и ключевых компетенций. В этом направлении приоритетными для ОПИ «Общая физическая подготовка» являются: укрепление здоровья учащихся, овладение комплексами упражнений, совершенствование физических навыков.

Результаты обучения

Результаты изучения ОПИ «Общая физическая подготовка » приведены в разделе «Требования к уровню подготовки выпускников», который  полностью соответствует стандарту дополнительного образования. Требования направлены на  реализацию деятельностного, практико-ориентированного и личностно ориентированного подходов: освоение учащимися практической деятельности; овладение знаниями и умениями, востребованными в повседневной жизни, позволяющими  ориентироваться в окружающем мире, значимыми для сохранения собственного здоровья.

Рубрика “Знать/понимать” включает требования, ориентированные главным образом на воспроизведение усвоенного содержания ОПИ. 

В рубрику “Уметь” входят требования, основанные на более сложных видах деятельности, в том числе творческой. 

В рубрике “Использовать приобретенные знания и умения в практической деятельности и повседневной жизни” представлены требования, выходящие за рамки учебного процесса и нацеленные на решение разнообразных жизненных задач. 

Основное содержание ОПИ  «Общая физическая подготовка»                         Настольный теннис

Удары по мячу. Удар с верхним вращением справа ,слева.
	Удары с нижним вращением слева , справа.

	Разновидность ударов.

	Выбор позиции. Применение изученных ударов против ударов противника.

	Соревнование в кружке.


Баскетбол

	Правила игры. Передвижение. Остановка с мячом. Повороты с мячом.

	Передача мяча двумя руками от груди. Передача мяча одной рукой от плеча.

	Ведение мяча. Бросок мяча в корзину. Штрафной бросок. 

Перехват, вырывание, забивание мяча. Выбор места.

	Целесообразное использование технических приёмов. Участие в соревнованиях.


Волейбол

	Перемещение из стоек. Скачёк вперёд. Передача мяча сверху двумя руками.

	Приём мяча снизу двумя руками. Нижняя прямая подача .Верхняя прямая подача.

	Нападающий удар. Отбивание мяча кулаком в прыжке.

	Тактические действие в защите. Учебная игра.


Футбол

	Удары по мячу средней, внутренней, внешней частью подьёма.

	Остановка мяча. Ведение мяча внутренней и внешней частью подьёма. Отбор мяча.

	Техника игры вратаря. Основная стойка ,передвижение. Ловля мяча. Отбивание и вбрасывание. Групповые технические действие в нападении .

	Групповые технические действие в защите.


Легкая атлетика

	Медленный бег. Бег 1000 м. Медленный бег. Бег 1500 м.

	Бег на короткии дистанции до 60 метров. Бег на короткии дистанции до 100 метров.

	Низкий старт. Финиширование. Эстафетный бег. Прыжки в длину с разбега способом прогнувшись. Метание малого мяча с разбега. Преодоление полосы препятствий.


Требования к уровню подготовки учащихся 
Знать/понимать

 -Основные  виды общей физической подготовки

- основные методики по укреплению здоровья 

- основные приемы игры в настольный теннис, волейбол, баскетбол, футбол

Уметь:

-развивать  быстроту, гибкость, подвижность в суставах, 

-уметь  расслаблять мышцы, 

- укреплять опорно-двигательный  аппарат, 

- воспитывать  общую выносливость, ловкость

воспитывать:

-желание заниматься тем или иным видом спорта.

-стремление овладеть основами техники одним из видов спорта.

-повышение уровня разносторонней физической подготовленности.                                       -развитие волевых качеств: целеустремленности, настойчивости,  смелости, самообладания.                                                                                                                                 -расширение знаний по вопросам правил соревнований.
III. ОРГАНИЗАЦИОННЫЙ РАЗДЕЛ
3.1. Учебный план на 2020-2021 учебный год
Учебный план разработан с учетом приоритетных направлений развития Российского образования, составлен в соответствии со статьями 15 и 26 Закона РФ «Об образовании в Российской Федерации», Уставом ОУ. При составлении данного учебного плана учитывались Санитарно-эпидемиологические правила и нормативы СанПиН 2.4.2.2821-10 "Санитарно-эпидемиологические требования к условиям и организации обучения в общеобразовательных учреждениях" (утверждены постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 29 декабря 2010 г. № 189, зарегистрированным в Минюсте России 3 марта 2011 г., регистрационный номер 1993). 
Цель учебного плана – развитие мотивации личности ребенка к познанию и творчеству.
Задачи учебного плана:
- обеспечение необходимых условий для личностного развития;
- укрепления здоровья, профессионального самоопределения и творческого труда обучающихся;
-адаптация их к жизни в обществе;
- формирование общей культуры; 
- организация содержательного досуга.
В 2020-2021 учебном году реализуются образовательные программы по направленностям: 

· «Ростовые цветы»

· «Компьютерная грамотность»

· «ОФП»
	№
	Наименование

рабочей образовательной программы
	Ф.И.О. педагога
	Кол-во часов в неделю
	Кол-во часов в год

	1
	Рабочая программа художественно-эстетической направленности «Ростовые цветы»
	Брешева О.В.
	1 час
	34 часа

	2
	Рабочая программа научно-технической направленности «Компьютерные игры»
	Мишина Н.П.
	1 час
	34 часа

	3
	Рабочая программа физкультурно-спортивной  направленности «ОФП»
	Акулин Н.А.
	1 час
	34 часа


Ожидаемые результаты учебного плана:
-расширение возможности для творческого развития личности ребёнка;
-интеграция основного и дополнительного образования в рамках Федеральных государственных образовательных стандартов. 
Настоящий учебный план определяет направленность и содержание обучения объединений дополнительного образования.
3.2. Система условий реализации программы дополнительного образования 
3.2.1. Кадровый потенциал
	Показатели
	Количество
2020-2021

	Всего педагогов
	9

	Педагоги, имеющие образование:
	

	Среднее
	-

	Средне-специальное, всего
	1

	В т.ч. педагогическое
	1

	Высшее всего
	8

	В т. ч. педагогическое
	8

	Педагоги, имеющие по стажу:
	

	До 5 лет
	0

	От 5 до 10 лет
	0

	От 10 до 20 лет
	1

	Свыше 20 лет
	8

	Педагоги, имеющие квалификационные категории
	

	Высшую
	3

	Первую
	4


3.2.2. Информационное обеспечение:
	№
	Наименование
рабочей образовательной программы
	Литература

	1
	Ростовые цветы 
	1. Н.А.Гликина «Искусственные цветы», Москва, «ЭКСМО», 2004 г.

2.Н.А.Гликина «В подарок – цветы из ткани»,

3.Л.М.Евстратова «Цветы», Москва, «Культура и традиции», 1997 г.

4.И.С.Утенко «Цветы в букетах и композициях», фотоальбом, 1988 г.

5.З.П.Кудрячева, О.И Манкевич «Рождение букета», «Феникс», Ростов-на-Дону, 1982 г.

6.В.Н.Полунина, А.А.Капитунова «Гербарий», Москва, АСТ «Астрель», 2001 г.

7. Е.В.Малахова «Изготовление искусственных цветов», «Феникс», Ростов-на-Дону, 2000 г.

	
	 Компьютерные игры
	Список источников информации  для учителя.

1. Александр Глебко «Компьютер сводит с ума». http://www.medmedia.ru/printarticle.html 

2. А.В. Овчаров «Информатизация образования как закономерный процесс в развитии педагогических технологий». http://aeli.altai.ru/nauka/sbornik/2000/ovcharov2.html 

3. О.П.Окопелов «Процесс обучения в виртуальном образовательном пространстве». // Информатика и образование, 2001. №3 

4. Кирмайер Г. Мультимедиа. — М.: Малип, 1994. 

5. Учебник (руководство) по  html  скачан с сайта www.instructing.ru
6. Электронный мультимедийный учебник по созданию презентации в PowerPoint скачан с  сайта www.instructing.ru
7. Дмитрий Лазарев Презентация: Лучше один раз увидеть! — М.: «Альпина Бизнес Букс», 2009. — С. 142. 
8. Дуг Лоу Microsoft Office PowerPoint 2007 для "чайников" -  Microsoft Office PowerPoint 2007 For Dummies. — М.: «Диалектика», 2007. — С. 288. 

9.   Из  опыта  работы по формированию информационной  среды образовательного учреждения//Информационные технологии в образовании (ИТО-2002): 

10. Программа Intel «Путь к успеху»/ Практическое руководство.2006-2007 г

11. Программа Intel «Путь к успеху»/ Книга для учителя.2006-2007 г.

12. Программа Intel «Путь к успеху»/ «Технологии и местное сообщество».2006-2007 г

13.  Организация проектной деятельности школьников  в рамках школьного научного общества по информатике//Российская школа и Интернет: Материалы II Всероссийской конференции. – С.-Петербург, 2002 – с.55-56. 

14.  Проектно-исследовательская  деятельность  школьников  с  использованием ИКТ//Информационные технологии в образовании (ИТО-2003): Материалы 

15. Виват,  мультимедиа!//Цифровая школьная  четверть. Материалы Международного педагогического мастер-класса программы Intel «Обучение для будущего». г.Пушкин, 2003 – с.46-47 

16. Сайты в помощь учителю информатики:

· www.klyaksa.net
· www.metod-kopilka.ru
· www.pedsovet.org
· www.uroki.net
· www.intel.ru 
Список источников информации для учеников.

1. Электронный мультимедийный учебник по созданию презентации в PowerPoint.

2. Учебник (руководство) по  html.

3. Новейшая энциклопедия персонального компьютера 2003.-М.: ОЛМА-ПРЕСС,2003.-920 с.:ил.

4. Денисов А. Интернет:самоучитель.- СПб.:Питер, 2000.

5. Денисов А. Microsoft Internet Explorer 5 : справочник.- СПб.:Питер, 2000.

6. Шафран Э. Создание web-страниц; Самоучитель.- СПб.:Питер, 2000.
7. Программа Intel «Путь к успеху»/ Практическое руководство.2006-2007 г

8. Программа Intel «Путь к успеху»/ «Технологии и местное сообщество».2006-2007 г



	
	ОФП 
	     1.  Колодницкий Г.А. «Лёгкая атлетика» . М.2011г.

     2. Добровольский В.К. «Физическая культура и здоровье». М. 1982г       

     3. Лыхов В.И. «Судейство соревнований по легкой атлетике». М. 1988г.

     4. Торабрин И., Чумаков А. «Спортивная смена». М.1982г.

     5. Филин В.П. «Воспитание физических качеств у юных спортсменов». М. 1984г.    




3.2.3. Материально-техническое обеспечение:

· материалы для оформления  творчества детей,

· наличие канцелярских принадлежностей,

· проектор
· нетбук 
· Колонки

· Мячи волейбольные, футбольные, скакалки, маты
· Спортивный зал

· Учебные кабинеты, оснащенные мультимедийными проекторами и интерактивными досками

· Библиотека

3.3 Ожидаемые результаты программы дополнительного образования
1. Критерии результативности.

В ходе мониторинга планируется положительная динамика по следующим критериям:
· рост мотивации обучающихся в сфере познавательной и развивающейся деятельности;

· удельный вес обучающихся, готовых к саморазвитию;

· удельный вес образовательных учреждений, вовлеченных в воспитательную деятельность по формированию инициативности и творчества через ресурсы дополнительного образования;

· удельный вес обучающихся, готовых к успешной адаптация в социуме;

· положительная динамика физического и психического здоровья школьников;

· удельный вес родителей, вовлеченных в процесс воспитания и развития школьников;

· рост числа обучающихся, охваченных содержательно-досуговой деятельностью;

· уменьшение количества обучающихся, состоящих на учете в ОДН, КДН, 
на внутришкольном контроле;

· увеличение числа педагогов в ОУ и УДОД, вовлеченных в процесс формирования творческой личности школьников в пространстве дополнительного образования.

В ходе мониторинга необходима корректировка планов воспитательной работы педагогов, классных руководителей, консультации психолога 
для педагогов, родителей (лиц их заменяющих), детей. Процесс интеграции общего и дополнительного образования предусматривает доработку и обновление критериев эффективности. 

Контроль результативности дополнительного образования в школе, 
его интеграции с общим образованием коллектив школы планирует осуществлять путем проведения мониторинговых исследований, диагностики обучающихся 
и их родителей (лиц их заменяющих). 
В результате анализа выбраны следующие методики изучения эффективности  процесса интеграции различных видов обучения в ОУ:

1. Мониторинг результатов обучения ребенка по дополнительной образовательной программе (Буйлова Л.Н., Клёнова Н.В.)

2. Тест Н.Е. Щурковой «Размышление о жизненном опыте»

3. А.А. Андреева «Изучение удовлетворенности учащихся школьной жизнью», Е.Н. Степанова «Изучение удовлетворенности родителей работой образовательного учреждения»

4. А.Н. Лутошкина по изучению уровня развития детского коллектива «Какой у нас коллектив»

5. Д.В. Григорьева «Социометрического изучения межличностных отношений в детском коллективе»

Диагностику планируется проводить педагогами  дополнительного образования и классными руководителями 1 раз в год  в конце учебного года.
ЗАКЛЮЧЕНИЕ
Простейшие арифметические подсчеты показывают, что не менее 150 дней 
в году ученик свободен от школьных занятий, оставшиеся дни года, еще треть его времени, не занята уроками. Но ребенок никогда бывает, свободен от самого себя. Растущий человек ждет от мира разнообразия, и среди тех возможностей выбора, которых ему предоставляют естественное течение жизни, среди ценностей  и приоритетов быта, вполне могут быть и ценности дополнительного образования. Никто не имеет права лишать ребенка возможности предпочесть среду, где он может проявить себя. Достаточно выбрать систему выбора дела по душе, выявить предпочтения ребенка и можно развивать его способности 
в самых разных направлениях, причем делать это прямо в школе, не обрекая ребенка и его родителей на поиск дополнительных услуг на стороне. При этом, 
в отличие от общего образования, дополнительное образование не имеет фиксированных сроков завершения, его можно начать на любом возрастном этапе и в принципе в любое время учебного года, последовательно переходя от одной ступени к другой. Его результатом может стать хобби на всю жизнь, и даже определение его будущей профессии.

Наступило время, когда нельзя рассчитывать только на учебный процесс, пора преодолеть стереотип восприятия дополнительного образования как второстепенного и понять, что оно объективно обладает возможностью объединять в единый процесс обучение, воспитание и развитие ребенка. Дополнительное образование призвано обеспечить дополнительные возможности для духовного, интеллектуального, физического развития, удовлетворению творческих и образовательных потребностей современного человека.
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